

## 美国

## 特朗普利用“嫌犯大头照”为竞选造势

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普近日前往佐治亚州亚特兰大市富尔顿县监狱投案。之后，监狱网站公布了给特朗普拍的嫌犯大头照。尽管特朗普成为美国历史上第一位被拍嫌犯大头照的前总统，但这可能反而有助于巩固特朗普在共和党内的支持率。

《纽约时报》称，特朗普再次娴熟地使用“投案但不认罪”的手段，将投案变成对其2024年总统大选的助选造势活动。

特朗普在被保释后回归社交媒体X，也即原先的推特平台，并附上自己的嫌犯大头照。

有报道称，对于任何其他政客来说，嫌犯大头照将意味着政治生命的终结。但特朗普不但将对自己的指控变成竞选秀，甚至将其嫌犯大头照用作竞选宣传的利器。美国

有线电视新闻网称，特朗普嫌犯大头照瞬间成为标志性形象。特朗普的支持者和竞选团队都将充分利用这张嫌犯大头照。

据报道，特朗普离开亚特兰大后半小时，负责特朗普竞选活动的委员会在发布的筹款电子邮件中就使用特朗普的嫌犯大头照。在短短十几个小时内，嫌犯大头照就已经被印在T恤、马克杯、海报上开售。

不过美联社报道称，对于特朗普嫌犯大头照的影响，共和党人和民主党人产生了严重的分歧。

共和党人普遍认为，特朗普的这张嫌犯大头照不会成为他的污点，反而会成为他参加2024年总统大选的助力点。但民主党人则认为，不管怎样这又增加了特朗普的负面信息，不利于他参加竞选。

据央视中文国际频道



## 美国商家抱怨对华“脱钩”损害各方利益

在近期举行的秋季拉斯维加斯国际日用品和礼品交易会上，很多参展商心情格外郁闷和无奈。尽管参展商数量和以往差不多，但客流量和交易活跃度明显下降，商家普遍认为，所谓对华“脱钩”带来的关税、产业链转移成本和整体经济不景气，是造成这一现象的主要原因。

## 印度

## 探月车开始探索月球表面

印度空间研究组织说，印度月球探测器“月船3号”携带的探月车日前已经驶出着陆器，开始在月球南极进行探索。

印度空间研究组织主席斯里达拉·帕尼克·索马纳特说，着陆器“维克拉姆”和探月车“普拉吉安”状态良好，运转正常，有待展开实验。探月车已经“动了起来”，探月车和着陆器上分别配备2台和3台科学仪器，已经全部按序开启。

索马纳特说，由于是首次展开探索，探月车在月球表面可能遭遇意外情况，尤其是月尘和月球低温环境对探月车活动部件构成挑战。月尘“一旦进入其中就会卡住活动

部件”，轴承系统和发动机“或许无法工作”。

“月船3号”于7月14日发射升空，携带有月球着陆器和探月车。本月23日，“月船3号”携带的着陆器在月球南极实现软着陆。印度因此成为继苏联、美国和中国之后第四个实现探测器登月的国家。

这是印度第三次发起探测器登月项目。2008年，印度成功发射首个绕月探测器“月船1号”，但原计划运行两年的“月船1号”2009年8月失联。2019年7月，印度发射“月船2号”探测器，当年9月其着陆器尝试在月球表面软着陆时失联，有关方面于11月承认着陆器已坠毁。

## 俄罗斯

瞄准市场缺口  
寻求增加对华出口

日本政府8月24日单方面强行启动福岛核污染水排海，中国海关总署依据我国法律法规和世界贸易组织有关规定，宣布从25日起全面暂停进口日本水产品。据路透社报道，在此背景下，俄罗斯政府希望扩大对中国的水产品出口。

路透社称，俄罗斯联邦兽医和植物卫生监督局在日前发布的一份声明中说，对于俄罗斯的水产品来说，中国市场的前景很广阔。俄罗斯希望获准对华出口水产品的俄企业和船舶数量可以增加，对华出口水产品的范围和数量也可以增加。报道称，该部门在今年7月曾表示，俄罗斯是中国最大的水产品供应国之一，已有894家俄罗斯公司获准对华出口水产品。

俄联邦兽医和植物卫生监督局在声明中说，为协助这一努力，该部门计划就水产品安全问题继续与中方对话，完成与中国就俄罗斯向中国供应水产品的规定进行的谈判。声明还说，今年1月至8月间，一半以上的俄罗斯水产品出口至中国。

路透社援引俄罗斯联邦渔业署消息称，俄罗斯去年出口了230万吨水产品，价值约61亿美元，约占其总捕获量的一半，中国、韩国和日本是其水产品的主要进口国。

据环球网

## 朝鲜

第二次军事侦察卫星  
发射失败

据朝中社报道，朝鲜日前进行的第二次军事侦察卫星发射活动失败。

报道说，当日凌晨，在平安北道铁山郡西海卫星发射场，朝鲜国家宇宙开发局使用“千里马-1”型新型卫星运载火箭进行了侦察卫星“万里镜-1”号的第二次发射，运载火箭第一级和第二级飞行正常，但第三级飞行中紧急爆破系统发生意外，导致发射失败。

报道还说，国家宇宙开发局表示将在短期内查明原因，并于今年10月进行第三次侦察卫星发射。

5月31日，朝鲜开展军事侦察卫星发射活动发生意外，卫星运载火箭第二级发动机失灵并丧失动力，坠入朝鲜西部海域。

## 一句话新闻

美国国防部近日宣布，将从9月开始为乌克兰培训F-16战斗机飞行员。

全球环境基金第七届成员大会日前在加拿大温哥华同意设立全球生物多样性框架基金，以加快对野生生物和生态系统的保护。

日前，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示，西方国家及乌克兰正在极力推动泽连斯基的所谓“和平方案”，但事实上这里面根本没有任何与和平相关的联系，只有向俄罗斯提出的各种最后通牒。

据央视新闻

塔斯社日前援引俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说，俄总统普京不会赴印度出席将于9月举行的二十国集团领导人第十八次峰会。

据乌克兰国家通讯社报道，乌克兰国防部长列兹尼科夫日前表示，德国已决定向乌克兰提供远程“金牛座”巡航导弹，列兹尼科夫没有透露具体的相关条款和细节，但表示希望这一过程不会超过一年。

据央视新闻

当地时间26日下午，日本TBS电视台《新闻特辑》播出了关于福岛核污染水排海的节目，节目中，在回答“何时核污染水能够完全排放完”这一问题时，东京电力公司危机公关负责人高桥邦明称，“究竟何时能够全部排完核污染水，目前东电尚无任何具体计划”。

据CCTV国际时讯

日本一项最新民调结果显示，首相岸田文雄领导的内阁民意支持率下跌至26%，连续两个月处于30%以下的“危险水域”，最近3个月，岸田内阁的支持率下跌了19个百分点。

近日，泰国新任总理赛塔·他威信在视察泰国南部时表示，新政府上任后，将推动旅游签证有效期延长至90天，以促进泰国旅游业发展。

据央视新闻

瑞士和中国近日在瑞士首都伯尔尼举行流失文物交接仪式，中国驻瑞士大使王世廷代表中方接收了由瑞士联邦文化总局移交的5件中国流失文物。

本版除署名外均据新华社